

解锁党建+营商新场景

湖南街道首个外企党群服务站·职工之家揭牌了

3月21日上午,徐汇区湖南街道辖区重点企业亿滋食品企业管理(上海)有限公司的党群服务站·职工之家,在悟锦世纪大楼揭牌启用,这也是徐汇区首个由外资企业工会出资建设的党群服务阵地。区人大常委会副主任、总工会主席朱伟红,区委社会工作部、湖南街道等相关部门代表,以及亿滋副总裁、首席法律顾问李明等企业代表齐聚一堂,共同见证了这一重要时刻。

勇做外企党建破冰者

谈及打造党群空间背后的故事,亿滋总工会主席李颢楠坦言,这是企业党组织与工会组织共同发挥作用的结果。随着企业的发展壮大,党员职工的精神需

求、生活需求也更加突出,建立企业自己的党群服务站点的想法应运而生。

2024年底,亿滋工会和亿滋党总支先后完成换届,来自公司各个部门的新鲜血液组成了新班子,在与公司高层进行充分沟通并得到支持的基础上,亿滋党群服务站·职工之家从党员大会上的一个想法,变成了现实。这个想法也得到了湖南街道的大力支持,从功能设置到服务配送,街道社会工作办、总工会的工作人员全程参与指导,为党群服务站的建设提供了有力保障。

乐做街区治理合伙人

“职工之家的启用,是一项重要的举措,体现了亿滋对党建工作和工会工作的新思路和新

探索,也标志着亿滋党群工作迈入了新的发展阶段。”在揭牌仪式上,区人大常委会副主任、区总工会主席朱伟红对亿滋党群服务站·职工之家的启用表示了热烈祝贺。

现场,亿滋党总支与湖南街道东湖街区党支部签订了结对共建协议,进一步加深了双方的合作与交流。湖南街道代表与亿滋代表共同为党群服务站·职工之家揭牌。

亿滋党群服务站·职工之家位于悟锦世纪大楼8楼,建筑面积约130平方米。这里将涵盖员工心理支持、运动健身、学习培训、集体议事等多种功能。同时,这个党群服务站也将纳入湖南街道楼宇党群服务阵地,覆盖到大楼里的其他企业党员职工。

为了更好地赋能空间,区总工会向职工之家捐赠了白领健身器材和物品,区委社会工作部则赠送了徐汇区志愿服务手册。

争做百强企业全勤生

亿滋党群服务站·职工之家的建立,不仅是非公企业党建工作中的一次创新实践,也是湖南街道“党建+营商”理念的具体体现。

湖南街道坚持高质量党建引领高质量发展,通过提升“八大服务功能”、推出“三项创新服务举措”,推动形成了“引进一个、带动一批、辐射一片”的良性发展格局,创建营商环境“金字招牌”。

地处衡复历史风貌区核心

区域的湖南街道,既拥有6幢亿元楼宇,也是上海“万国建筑博览群”的重要缩影。街道目前正在深化的“党建+营商”深度融合工作模式,全方位提升风貌区的街区品质,孕育出具有国际消费服务水平的海派韵味,使这里逐渐成为外商投资者青睐的活力街区。

湖南街道表示,将继续聚焦风貌街区“文商旅居”融合发展特点,不断探索新兴领域党建全覆盖实践路径,深化“楼宇+街区”双向融合,发挥世纪商贸广场、环贸广场、亿滋党群服务站与街区党群服务阵地联动作用,形成“平面+立体”的多元共治平台,为街区高质量发展注入更多新活力。

(来源:湖南街道)

启用两年多 西木“宝藏盒子”人气不减

2022年11月,位于徐汇区枫林路上的西木“生活盒子”正式启用。两年多来,这里始终焕发着新鲜活力,是许多周边居民的“心头好”。这个“生活盒子”究竟有怎样的“保鲜密码”?让我们一探究竟。

“文化+运动+服务,让每个年龄段的居民都能在这里找到自己的活力坐标,是我们运营这个‘生活盒子’的目标。”西木“生活盒子”运营方负责人表示,为了让“生活盒子”成为覆盖老中青幼的社区活力中枢,西木“生活盒子”策划了丰富的主题活动,包括亲子活动、白领午间搏击操、减脂训练、便民市集、健康义诊以及合唱团等,“一方面可以充分利用‘生活盒子’的空间和功能,同时也希望各个年龄段的人都能在这里找到乐趣。”

而对于许多“遛娃”家庭来说,这里更像一个“乐园”,“生活盒子”里常态化举行的各种亲子活动、手工活动,让他们带娃有了去处,还能让娃增长技能和见识。

生活在西木小区的刘阿姨则告诉记者,西木“生活盒子”改变了自己的退休生活。“我原来在公司做行政,平时没觉得自己有很多文艺细胞,后来跟着小姐妹参加了这里的‘枫林之声快乐合唱团’,现在越唱越爱唱,家人说我连性格都变得比退休前开朗了。”

当夜幕降临,西木“生活盒子”也依然活力不减。市民夜校在这举办,丰富的美育课程重塑市民夜间生活美学。“上海剪纸”、旗袍秀、古典舞……

从全龄段精准对接的“需求罗盘”到昼夜交替的“场景魔方”,从银发族绽放风采的自治舞台到点亮都市夜空的文艺星光,西木“生活盒子”正以多维场景创新优化“幸福服务方案”。枫林街道有关负责人表示,西木“生活盒子”将不断探索创新,为居民提供更高质量的生活体验,成为居民心中温暖、活力、健康的家园。

美好“食”光,你我共享

陕西居民区举办第七届邻里美食节

□记者 殷志军 李瑾琳 刘倩朋

3月27日,天平街道陕西居民区不少居民冒着霏霏小雨,赶来陕西南路548号的云味大可堂饭店,这里,正在举行陕西居民区党总支主办,云味大可堂、徐汇邮政支局、上海链家房地产经纪有限公司协办的“陕西居民区邻里美食节”。

饭店四楼大厅里,欢声笑语不断。居民们带来了自己亲手做的各种美食,竹笋烧肉、油爆虾、香酥鸡中翅、四喜烤麸,豆腐衣卷肉、浓香罗宋汤……一道道美食色、香、味俱全,引人垂涎,每道菜前还用红纸头写着菜名和制作者的名字。

年过七旬的居民李惠中带来两样烘焙点心,虾仁萝卜丝酥、蓝莓酱爆玛芬,很受瞩目。居民们纷纷说,“这个好吃!待会一定要尝尝。”原来,李惠中已经是第三次参加美食节了,之前还拿过三等奖。居民们对他的作品印象深刻,赞不绝口。李惠中说,烘焙是他的业余爱好,他早晨五点钟就开始做准备了,因为当天现烤的萝卜丝饼比较好吃,过了一晚上可能就没那么脆了,他

想把最好吃的点心呈现给邻居们。

翁申君阿姨带来两样别具特色的菜肴:花漾寿司和特色元宝饺。花瓣状的寿司饭团上镶嵌着红彤彤的草莓,造型好看。特色元宝饺是皮薄馅大的东北水饺,翁阿姨说她年轻的时候在东北插过队,很喜欢东北水饺的味道,所以这次特别包了一大盘东北水饺给大家品尝。

值得一提的是,陕西居民区不少来自餐饮行业的共建单位,也参与了这次活动,文餐厅送来了迷迭香贵妃醉鸡,OMBRA露台花园西餐厅送来了花椒面包和可丽露,550弄堂·邻里汇屋里厢食堂则一口气送来了熏鱼、避风塘大虾、响油鳝丝等六道大菜。天平街道还有全国首家咖啡行业工会联合会,他们

考虑到参加活动的基本是老年居民,熬了满满一大锅营养美味的雪梨银耳汤。据主办方陕西居民区党支部介绍,全场共有66道美食,取的是“六六大顺”的好意头,也包含着主办方希望居民们平安顺遂的美好祝福。

活动开始,大家开始



试吃各种美味佳肴。云味大可堂饭店不仅提供活动场地,还为大家准备了一次性的筷子、碗、纸巾等。大家你吃吃我带来的饺子,我尝尝你做的虾仁,边吃边交流,边吃边点赞。参与活动的居民、共建单位成员每人还分到了5朵小红花贴纸,如果觉得特别好吃,就给这道菜贴上一朵小红花。

最后,经过居民们的品尝和打分,翁申君阿姨的特色元宝饺广受欢迎,不出意外勇夺第一,李惠中叔叔的萝卜丝饼不负众望,夺得亚军;许慧君的双拼碧玉虾仁也获得第三名的好成绩。居民们说,得不得奖也不重要,重要的是大家在一起品美食、聊家

常的感觉,非常开心。徐汇邮政和上海链家房地产经纪有限公司也为这次活动提供了奖品。

据陕西居民区党总支书记夏震伟介绍,这已经是陕西居民区第七次举办邻里美食节,而今年的美食节更有特殊的意义,2015年6月,陕西居民区在襄南居民区基础上重组成立,成为徐汇区最年轻的居委,如今它即将迎来它的十周岁生日,从居民区成立之初举办的美食节也延续至今,也成为居民们每年最期盼的活动之一。通过美食这根纽带,拉近了邻里之间的距离,加强了居民和共建单位之间的交流和沟通,也让社区变得更有凝聚力了。